

Сыктывинск Севера

Газета Вуктыльского района

Издаётся
с 1 сентября
1975 г.

СРЕДА,
20
мая 2015 г.

№54
(5855)

Выходит
по средам
и субботам

Официально

РЕШЕНИЕ
Совета сельского поселения
«Усть-Соплеск»
от 13 мая 2015 года

О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Усть-Соплеск» от 13 сентября 2013 года № III – 23/80 «Об установлении земельного налога»

В соответствии с п.п. 1,2,3 ст.397 НК РФ (в редакции Федерального закона от 04.11.2014г. № 347-ФЗ) Совет сельского поселения «Усть-Соплеск» решил:

1. Внести в решение Совета сельского поселения «Усть-Соплеск» от 13 сентября 2013 года № III-28/80 «Об установлении земельного налога» следующие изменения:

1) пункт 3 изложить в новой редакции:
«3. Налог (авансовые платежи по налогу) подлежит уплате в следующем порядке и в сроки:

- налогоплательщиками-организациями налог уплачивается по истечении налогового периода не позднее 5 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом;

- налогоплательщиками-организациями авансовые платежи по налогу уплачиваются не позднее 5 мая по истечении первого квартала, не позднее 5 августа по истечении второго квартала, не позднее 5 ноября по истечении третьего квартала.»

2. Решение опубликовать в средствах массовой информации.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года.

О.МИХАЙЛОВА, глава сельского поселения «Усть-Соплеск»

Новости

Первый рейс в Симферополь из Сыктывкара состоится 10 июня

«Открытие авиасообщения с Республикой Крым имеет важное значение для нашего региона. Крым - одно из уникальных мест для отдыха и оздоровления. В этом году в летний сезон жители нашей республики смогут полететь в Крым и обратно без пересадок», - сообщил Глава Республики Коми Вячеслав Гайзер.

Вылеты в Крым будут осуществляться один раз в неделю, по средам, до 2 сентября включительно. Первый рейс в Симферополь из Сыктывкара состоится 10 июня. Стоимость авиабилетов по данному направлению в одну сторону составит от 6 800 до 16 800 рублей без учета агентских и топливных сборов. Приобрести билеты уже можно в пунктах продажи и в сети Интернет.

По данным регионального авиаперевозчика «Комиавиатранс», из Сыктывкара в Симферополь самолет будет отправляться в 09:00, прибытие в 12:30. Обратный вылет будет осуществляться из Симферополя по вторникам в 21:10, прибытие в столицу Коми - в среду ночью в 00:40. Время в пути - 3 часа 30 минут.

Рейс Сыктывкар-Симферополь-Сыктывкар будет осуществляться на самолётах Sukhoi Superjet-100 авиакомпании «Центр-юг».

15 мая в Республике Коми стартует региональный этап «Декады ГТО»

Мероприятия пройдут в рамках Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), посвященного 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. По итогам проведения спортивного тестирования в муниципалитетах будет сформирована республиканская команда, куда войдут учащиеся 11-15 лет, для участия во Всероссийском этапе Фестиваля комплекса ГТО.

Основу спортивной программы составят виды испытаний III и IV ступени комплекса ГТО: теоретическая часть - проверка знаний и умений в области физической культуры и спорта, а также 9 нормативов комплекса. Творческая часть будет состоять из конкурса на лучший проект по продвижению комплекса ГТО среди сверстников, вокального конкурса «Нам дороги эти позабыть нельзя...» и конкурса на лучшего юного спортивного журналиста. Всероссийский этап Фестиваля пройдет в Белгороде с 23 по 29 августа.

***Чтобы принять участие в муниципальном этапе «Декады ГТО», учащемуся необходимо зарегистрироваться в Автоматизированной информационной системе www.gto.ru. Идентификационный номер выдается один раз и действует на протяжении всей жизни. Претенденты на участие во Всероссийском фестивале (с согласия родителей или законных представителей) представляют оформленные в бумажном виде личные заявки, на основании которых образовательная организация может сформировать коллективную заявку на участие в тестировании по видам испытаний комплекса ГТО.

Пресс-служба Главы и Правительства РК

Вести из администрации

Встречи с кандидатами по ПВГ продолжаются

13 мая на базе Общественной приёмной Главы Республики Коми в г.Вуктыле состоялся личный приём кандидатами на предварительное внутрипартийное голосование в Совет муниципального района «Вуктыл», который вели Наталья Красюк, Татьяна Запорожская и Александр Кулаковский.

В рамках встречи обсудили следующие вопросы: создание на базе детского сада специальной группы для развития детей с ограниченными возможностями, проблемы благоустройства города, работа управляющих компаний и содержание имущества муниципального района, предоставленного на основании договора аренды.

Помимо этого, была поднята проблема борьбы с курением в общественных местах. Все присутствующие кандидаты на участие в ПВГ согласились, что данная проблема довольно серьёзна. Они хотят обратиться в органы МВД с просьбой активизировать работу по привлечению граждан к административной ответственности.

Наталья Красюк рассказала о работе Общественного совета при руководителе администрации МР «Вуктыл» и о том, как Общественный совет планирует контролировать работу управляющих компаний по благоустройству города.

Относительно создания группы для детей с ограниченными возможностями



Татьяна Запорожская пояснила, что подобная группа в нашем городе уже создавалась, но Министерство образования РК сочло её содержание нецелесообразным, так как количество детей было слишком мало. Сегодня этот вопрос обсудят в Управлении образования, проведут мониторинг, и если окажется,

что есть потребность в такой группе, то они приложат все усилия, чтобы она появилась и начала работать.

Также в процессе встречи были озвучены вопросы по работе паромной переправы в 2015 году.

Наш корр.
Фото автора

70-летие Великой Победы

День Победы - главный праздник страны



Великая Отечественная война и Победа в ней - слава и гордость России. В этом году мы отмечаем 70 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Важность этого события с каждым годом только возрастает. День Победы - это праздник, который объединяет и молодёжь, и взрослых, и стариков, и совсем еще юных граждан нашей страны. Эта Победа - величайшее событие двадцатого века, поэтому мы отмечаем его как главный праздник страны.

Сельское поселение «Дутово» достойно отпраздновало День Победы. Первыми взялись за дело воспитанники детского сада «Солнышко» и вместе со своими воспитателями организовали выставку рисунков в здании сельской администрации.

8 мая в Дутовской школе состоялся традиционный праздничный концерт, посвящённый 70-летию Победы. На концерт были приглашены труженики тыла и вдовы участников Великой Отечественной войны. Каждый класс под руководством классных руководителей подготовил и представил зрителям номера с исполнением песен о войне, выразительным

(Окончание на 3 стр.)



За окном



20 мая - ясно, днём до +14, ночью до +5, ветер северо-восточный, 1-4 м/с.
21 - ясно, днём до +13, ночью до +6, ветер северо-восточный, 1-4 м/с.
22 - облачно, днём до +16, ночью до +14, ветер южный, 2-5 м/с.
23 - облачно, временами дождь, днём до +4, ночью до +4, ветер северо-западный, 2-6 м/с.

Цифра



В Республике Коми, начиная с 1990 года, выявлено 2696 ВИЧ-инфицированных, из них 2267 человек - жители республики. Такие данные опубликовало Управление Роспотребнадзора в Коми в преддверии Дня памяти людей, умерших от СПИДа, который проходит в третье воскресенье мая.

Календарь



20 мая - Всемирный день метролога.
21 мая - День военного переводчика. День полярника. День Тихоокеанского флота России. Вознесение Господне.
22 мая - Международный день биологического разнообразия. День Святого Николая.

Информация о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования муниципального района «Вуктыл» за 2014 год

Основные полномочия Контрольно-счётной палаты определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ, Положением о Контрольно-счётной палате. Организация деятельности Контрольно-счётной палаты строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранение причин нарушений при использовании средств местного бюджета, обеспечение объективной информацией главу района, депутатов, руководителей администрации МР «Вуктыл», население города.

Основные направления работы: экспертно-аналитическая и контрольная деятельность осуществлялись в 2014 году в соответствии с планом работы, сформированным с учетом предложений депутатов, администрации МР «Вуктыл», Контрольно-счётной палаты РК, прокуратуры г. Вуктыла.

Экспертно-аналитические мероприятия
Контрольно-счётной палатой, как и в предыдущие периоды, особое внимание уделяется осуществлению превентивного контроля, связанного, прежде всего, с предупреждением и своевременным пресечением правонарушений в бюджетной сфере. В течение 2014 года осуществлено 48 экспертно-аналитических мероприятий, регулярное проводилось экспертиза: проектов решений Совета муниципального района «Вуктыл» и проектов правовых актов администрации муниципального района «Вуктыл», затрагивающих доходы и (или) расходы бюджета, по другим вопросам, касающимся расходных обязательств муниципального района.

Всего по результатам экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счётной палатой подготовлено 48 экспертных заключения, в которых содержались 116 замечаний и предложений (в том числе обобщённых), были учтены 106 предложений Контрольно-счётной палаты.

В целях реализации полномочий, определённых Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», в 2014 году Контрольно-счётной палатой были проведены экспертно-аналитические мероприятия по экспертизе отчетов об исполнении бюджета за первый квартал, 1-е полугодие и за девять месяцев 2014 года, утверждённые администрацией района «Вуктыл». На основании таких экспертно-аналитических мероприятий представлена детальная информация о ходе исполнения бюджета в 2014 году, заключения по результатам экспертизы отчетов об исполнении местного бюджета за первый квартал, первое полугодие и за девять месяцев 2014 года размещены на официальном сайте Контрольно-счётной палаты.

Экспертиза проекта решения о бюджете на 2015 и плановый период 2016-2017 годов проведена в четвертом квартале 2014 года.

В заключениях были представлены: общая характеристика проекта решения о бюджете; оценка соответствия внесенного проекта решения о бюджете сведениям и документам, являющимся основанием составления проекта бюджета; оценка соответствия текстовой части и структуры проекта решения о бюджете требованиям бюджетного законодательства; оценка достоверности и полноты отражения доходов в доходной части бюджета; оценка запланированных бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности в расходной части бюджета; анализ расходов бюджета на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд на реализацию мероприятий муниципальных программ и финансового обеспечения выполнения функций и полномочий муниципальных органов.

Отмечено сокращение налоговых поступлений в 2015 году по сравнению с ожидаемой оценкой 2014 года. Резервами увеличения поступлений доходов в бюджет являются повышение уровня собираемости налогов и доходов, проведение работы по сокращению задолженности. Сокращение расходов в 2015 г., в сравнении с ожидаемым результатом исполнения 2014 г., по отраслям: жилищно-коммунальное хозяйство – на 48,8%, национальная экономика – на 44,2%, социальная политика – на 39,7%, культура на 35%, и только в области образования планировалось увеличение на 19,7%.

В связи с сокращением расходной части бюджета ухудшился такой показатель, как бюджетная обеспеченность муниципалитета, характеризующая уровень бюджетных расходов на одного жителя района, в 2014 году – 19,17 тыс. руб., в 2015 году – 16,41 тыс. руб., в 2016 году – 17,37 тыс. руб., 2017 году – 14,21 тыс. руб.

Отрицательным моментом при формировании бюджета отмечен недостаточный уровень бюджетных ассигнований, предусмотренный на финансирование расходов на реализацию муниципальных программ, что

повлечет за собой низкий уровень исполнения либо неисполнение утвержденных программных мероприятий. Данный фактор не позволит в полной мере достичь целей, поставленных при разработке программ, а также достигнуть количественных и качественных показателей бюджетной и социальной эффективности, как в течение всего срока исполнения программ, так и после их реализации. Постоянные изменения, вносимые в программы, приводят к изменению объемов финансирования и целевых показателей, характеризующих ожидаемые конечные результаты реализации программ.

По результатам экспертизы, администрация муниципального района «Вуктыл» было рекомендовано усилить контроль за всеми субъектами бюджетного планирования при формировании и реализации муниципальных программ, обеспечить системный подход к планированию расходов на реализацию программ главными администраторами бюджетных средств.

В целом Контрольно-счётная палата рекомендовала Совету муниципального района «Вуктыл» принять представленный проект решения о бюджете на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов.

В заключениях на проекты муниципальных программ при проведении оценки набора индикаторов, с точки зрения оценки степени достижения целей, определенных в подпрограммах, отражено, что не в полной мере показатели отражают результативность исполнения подпрограмм. Разработчикам предложено отразить в подпрограммах решение вопросов в соответствии со Стратегией социально-экономического развития муниципального района «Вуктыл», дополнить показатели критериями, которые позволят очевидным образом охарактеризовать экономический эффект от реализации подпрограмм показателями, характеризующими исполнение майских Указов Президента РФ.

Был проведен анализ планов-графиков заказчиков МО МР «Вуктыл» по состоянию на 1 октября 2014 года.

По состоянию на 1 октября 2014 года планировалось проведение 767 процедур определения поставщиков на суммарную начальную сумму 235,2 млн. рублей.

Представлены замечания, предложения по устранению выявленных нарушений и недопущению их впрямую, одним из которых является, в рамках реализации программно-целевого принципа управления при формировании бюджета муниципального района «Вуктыл», вопрос о взаимовыязке формирования планов закупок (планов-графиков закупок) с формированием бюджета муниципального района «Вуктыл» на очередной финансовый год.

Контрольные мероприятия
В течение 2014 года Контрольно-счётной палатой проведено 5 контрольных мероприятий (без учёта внешней проверки бюджетной отчётности 8 главных администраторов бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета муниципального образования муниципального района «Вуктыл» за 2013 год), одно мероприятие проведено совместно с Контрольно-счётной палатой Республики Коми. Кроме того, проведена одна внеплановая проверка по обращению, поступившему из прокуратуры г. Вуктыла.

По результатам данных контрольных мероприятий в адрес объектов проверок Контрольно-счётной палатой направлено 4 предписания и 3 представления.

1. **Выборочная проверка поступления доходов от использования имущества МР «Вуктыл» в 2012-2013г.г.**, проведена в Комитете по управлению имуществом МР «Вуктыл» (далее – КУИ).

По состоянию на 01.03.2014г., в собственности МО МР «Вуктыл» находится имущество общей балансовой стоимостью 1 128 208,7 тыс. руб.

В проверяемом периоде наблюдается увеличение общего объёма поступлений доходов МО МР «Вуктыл» от использования и реализации муниципального имущества по сравнению 2013г. с 2012г.

В 2013г. поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, по сравнению с 2012г. увеличилось на 6 040,93 тыс. руб. или на 13,8%, а доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, в 2013г. по отношению к 2012г. снизились на 63,6 тыс. руб. или на 25,6%.

Усиление мер, направленных на сокращение задолженности по арендной плате за земельные участки и иное муниципальное имущество, размер которой по состоянию на 01.03.2014г. составил 1 265,7 тыс. руб., будет способствовать пополнению доходной части местного бюджета.

Объём задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом ежегодно увеличивается и по состоянию на 01.03.2014г. составил в общей сумме 46 363,8 тыс. руб. (в т.ч. и по действующим договорам на начало 2014г.).

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов составили: в 2012г. – 3 387,1 тыс. руб.; в 2013г. – 2 743,7 тыс. руб.; в 2014г. – 716,3 тыс. руб.

По результатам проверки составлено:

- акт проверки поступления доходов от использования имущества МР «Вуктыл» в 2012-2013г.г., отчет;
- 15 актов визуального обследования муниципальных помещений (объектов), сдаваемых в аренду;
- в ходе проверки направлено 3 предписания в целях пресечения и незамедлительного устранения выявленных нарушений со стороны КУИ.

Также направлены предложения: по проведению работы внесения изменений в нормативные акты, принятию мер возмещения в местный бюджет МО МР «Вуктыл» недополученной арендной платы (за проверенный период, а также за период, в котором расчет размера арендной платы осуществлен в нарушение установленного порядка), осуществлению контроля соблюдения условий договоров пользования муниципальным имуществом, в части порядка и сроков продления данных договоров, а также возврата муниципального имущества.

2. **Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на ремонт кровли многоквартирного дома по адресу: г. Вуктыл, ул. 60 лет Октября, д.3 в 2013г.**

В целях исполнения решения Вуктыльского городского суда №2-633\2011 от 13.12.2011г. осуществление капитального ремонта кровли дома №3 по ул.60 лет Октября г. Вуктыла, в том числе изготовление проектной документации и осуществление строительного контроля, стало одним из программных мероприятий долгосрочной целевой программы «Строительство, ремонт, капитальный ремонт и реконструкция объектов муниципальной казны муниципального района «Вуктыл», зданий и помещений муниципальных учреждений и других объектов на 2013 - 2014 годы», утверждённой постановлением администрации МР «Вуктыл» от 12.10.2012г. №10/1112.

В связи с осуществлением капитального ремонта кровли заключены договоры на общую сумму 2 372,8 тыс. руб.

Объёмы работ, выполненных с нарушением сроков, по капитальному ремонту кровли и по осуществлению строительного контроля составили 94,38%. В целях соблюдения требований ст.ст.41, 46 БК РФ, в результате проведенной претензионной работы, из-за нарушения сроков исполнения подрядчиком договорных обязательств по осуществлению капитального ремонта была перечислена подрядчику сумма за минусом размера неустойки – 601,7 тыс. руб.

В ходе контрольного мероприятия установлены факты многочисленных жалоб жильцов вышеуказанного дома в связи с проникновением талых вод в их квартиры после данного капитального ремонта кровли. УЭСДХ проведена претензионная работа с недобросовестным подрядчиком, осуществляющим капитальный ремонт. Согласно акту обследования кровли нарушения подрядчиком устранены.

3. **Внеплановая проверка законности принятых решений органами местного самоуправления МР «Вуктыл», в ходе реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, за 2012 год – истекший период 2014 года.**

Объём проверенных средств составил 2 251 200,0 руб., в том числе:

- в 2011г. – 302 400,0 руб., из них:
 - 103 680,0 руб. – средства федерального бюджета;
 - 48 720,0 руб. – средства республиканского бюджета Республики Коми;
 - 150 000,0 руб. – средства бюджета МО МР «Вуктыл»;
- в 2012г. – 772 800,0 руб., из них:
 - 182 528 руб. – средства федерального бюджета;
 - 480 272 руб. – средства республиканского бюджета Республики Коми;
 - 110 000 руб. – средства бюджета МО МР «Вуктыл»;
- в 2013г. – 1 478 400,0 руб., из них:
 - 418 963,0 руб. – средства федерального бюджета;
 - 359 437,0 руб. – средства республиканского бюджета Республики Коми;
 - 700 000,0 руб. – средства бюджета МО МР «Вуктыл».

В целом за срок реализации ведомственной целевой программы за период с 2011г. по 2012г. только 4 из 7 молодых семей улучшили жилищные условия.

Свидетельства о праве на социальную выплату по утвержденному списку молодых семей-претендентов на получение социальной выплаты в рамках реализации подпрограммы получили: в 2011г. – 1 семья, 2012г. – 3 семьи, 2013г. – 5 семей.

По итогам внеплановой проверки законности принятых решений органами местного самоуправления МР «Вуктыл» в ходе реализаци-

ции подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010г. № 1050 «О федеральной целевой программе «Жилище» на 2011-2015 годы, за период с 2012 года по истекший период 2014 года, предложено своевременно направлять списки молодых семей до установленного срока на предшествующий планируемый год для признания молодых семей участниками аналогичных подпрограмм, ежегодно доводить информацию через СМИ до широкого круга лиц (жителей района) о реализующихся программах МО МР «Вуктыл» для всех категорий граждан отделом по реализации национальных проектов, в т.ч. о получении социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.

4. **Проверка законности и результативности использования средств бюджета на реализацию ДЦП «Антитеррористическая защита учреждений в МР «Вуктыл» на 2012-2014г.г.**, подпрограммы «Антитеррористическая защита учреждений в МР «Вуктыл», в рамках муниципальной программы МР «Вуктыл» «Безопасность жизнедеятельности населения» на 2014-2016 годы» за 2012-2013г.г. и текущий период 2014г.

Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, затраченных на проведение программных мероприятий по антитеррористической защите показала, что в рамках реализации муниципальной программы в 2012г. исполнение составило 52,1% или 1 590,9 тыс. руб.; в 2013г. – 85,3% или 2 906,4 тыс. руб.; исполнение в рамках подпрограммы по антитеррористической защите по состоянию на 01.06.2014г. – на 17,9% или в сумме 590,4 тыс. руб.

Своевременно не исполненные программные мероприятия 2012г. и 2013г. исполнялись в 2013г. и 2014г. соответственно за счет образованных в связи с этим остатков бюджетных средств.

В целом исполнены программные мероприятия за период с 2012г. по 01.06.2014г. на сумму 5 119,6 тыс. руб.

Цель антитеррористической программы и подпрограммы – совершенствование муниципальной составляющей общегосударственной системы противодействия терроризму по предупреждению терроризма и экстремизма, минимизации их последствий в целях защиты прав личности, общества и государства от террористических актов и иных проявлений терроризма и экстремизма – в период с 01.01.2012г. по 01.06.2014г. частично достигнута. Целевые индикаторы оценки эффективности в 2012г. – 26, в 2013г. – 27 объектов с массовым пребыванием людей, оборудованных в соответствии с требованиями антитеррористической защищенности достигнуты частично.

При анализе вышеуказанных целевых индикаторов антитеррористической программы и подпрограммы сложно дать оценку экономической эффективности, так как данные индикаторы в количественном выражении объектов с массовым пребыванием людей не отражают фактический результат исполнения программных мероприятий.

5. **Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию долгосрочной целевой республиканской программы «Чистая вода в Республике Коми (2011-2017 годы)».**

Источниками финансирования мероприятий, связанных со строительством водовода «Подчерье-Вуктыл», за период с 2012г. по 01.10.2014г., в т.ч. явились средства республиканского бюджета Республики Коми в общей сумме 43 920,6 тыс. руб. и бюджета городского поселения «Вуктыл» (далее – ГП «Вуктыл») в сумме 24 387,3 тыс. руб., всего – 68 307,9 тыс. руб.

Исходя из общей суммы затрат на строительство объекта 438,8 млн. руб., размер субсидии Республики Коми согласно Программе Республики Коми в размере 43,9 млн. руб., т.е. 10%, определен в недостаточном объеме.

Результат конечной цели реализации программного мероприятия «Строительство водовода «Подчерье-Вуктыл» в рамках ранее действующей программы Республики Коми не достигнут.

Ввиду того, что Программа Республики Коми утратила силу с 01.01.2014г., софинансирование из бюджета Республики Коми прекращено. По состоянию на 01.10.2014г., строительство объекта осуществляется за счет средств местного бюджета ГП «Вуктыл», что не позволит завершить строительство данного объекта к изначально запланированному сроку – до конца 2015г. Реализация программных мероприятий в период с 2012г. по 2014г. по строительству водовода «Подчерье-Вуктыл» составила 15,57% от достижения технической готовности объекта, т.е. фактическое строительство – 3 км из запланированных 24 км. Расходы на строительство данного объекта в объеме 68 307,9 тыс. руб., в

(Окончание на 4 стр.)

День Победы - главный праздник страны



(Окончание. Начало на 1 стр.)

чтением стихов на военную тему. Песни лились рекой, сменяя друг друга. Все ребята очень ответственно отнеслись к этому мероприятию. Порадовал зрителей и коллектив учителей, исполнивших песню "Ветераны минувшей войны". Все выступления были яркими и запоминающимися. На мультимедийном экране во время концерта демонстрировались хроника военных лет и портреты участников Великой Отечественной войны. Под руководством организатора школы Натальи Сердюковой были великолепно украшены актовый зал и вся школа. На сцене – импровизация Вечного огня, куда школьники подносили зажжённые лампы и цветы. Минутной молчания все присутствующие почтили память солдат, погибших на войне. От благотворительного фонда "Мы – наследники Великой Победы" коллектив учащихся школы был награждён пирогами и сладкими подарками за активное участие в подготовке и проведении мероприятий ко Дню Победы. В заключение концерта по традиции прозвучала песня "День Победы", которую пел весь зал стоя.

А затем труженица тыла Парасковья Андреевна Добросол и вдова участника войны Валентина Прохоровна Петрова вместе со школьниками и учителями пили чай с пирогами в школьной столовой. В преддверии праздника в школе ребятами были оформлены стенды "Бессмертный полк", "Никто не забыт, ничто не забыто", "Весна Победы". Среди учащихся 1-5 классов прошёл конкурс рисунков, а среди 6-11 классов – конкурс плакатов, посвящённых 70-летию Победы. В этот же день на концерт-спектакль "Детство, опалённое войной" пригласил к себе зрителей сельский дом культуры. Коллектив художественной самодеятельности и группа школьников, под руководством художественного руководителя Светланы Тырдановой и заведующей домом культуры Екатерины Шныриковой, сделали празднование 70-летия Победы незабываемым для сельчан. Концертную программу открыла театрализованная сцена из кинофильма "А зори здесь тихие...". На протяжении всего мероприятия на сцене происходило действие, в котором было показано военное время от начала войны до Победы. Под заводную мелодию "Рио-риты" на сцену с шумом вышли выпускники 1941 года – девушки и юноши, которые мечтали, кем они могут стать в будущем. Но это всё осталось лишь мечтой, ведь завтра была война. В памятный день – 21 июня 1941 года они успели сделать снимок на память. Об их судьбе, глядясь в то памятное фото, рассказывает их одноклассница. Она повествует о том, как ребята разбросала война по разным фронтам, как чувственно и нежно писали письма друг другу Надя с Костей, как отважно и бесстрашно работали медсёстрами в роте Ирина с Лидой. Важно простился с девочками и, на ходу поцеловав мать, ушёл на войну Коля. Не суждено было сбыться их мечтам... И как лейтмотив, через всё действие звучат строки: "Мы ушли из этой школы, Прямо в вихри грозные, Будьте счастливы, живые, Помните о нас, живые..."

Школьники, как профессиональные артисты, рассказали зрителям о тяжёлых годах войны, выпавших на долю вчерашних выпускников школы... В концерте прозвучали песни в исполнении хора: "Катюша", "Огонёк", "Весна 45-го года", "День Победы". Ирина Слюсарь порадила зрителем песни "Журавли" и "Тучи в голубом". Порадовала зрителей сольным испол-

нением песен "Офицеры", "Вальс медсестры", "О, Господи!" Анна Мезенцева. Весело и задорно ребята станцевали "Яблочко" и "Солдатскую польку". Концерт прошёл на одном дыхании. Зал плакал и аплодировал стоя.

В зале сельского дома культуры была организована фотовыставка, посвящённая ветеранам войны.



А 10 мая коллектив художественной самодеятельности ДК с. Дутово показал свой концерт жителям п. Лёмты.

8 мая, в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в с. Дутово прошёл турнир по волейболу. В нём приняли участие команды: "Школа", в состав которой вошли учащиеся 9-11 классов Дутовской школы, "Студенты" – ребята-студенты, приехавшие на выходные дни погостить к родителям, и "Дутово" – сборная любителей волейбола. Главным судьёй соревнований – Сергей Мелёхин. С приветственным словом к участникам соревнований обратилась Елена Браймова, глава сельского поселения "Дутово". Пожелав командам удачи, мирного неба над головой и побед, она объявила соревнования открытыми.

По итогам состоявшихся встреч места распределились следующим образом: 1 место – "Школа", лучший игрок команды – Ольга Жеребцова, 2 место – "Студенты", здесь лучшим игроком стала Арина Данисевич, и 3 место – у команды "Дутово", лучший игрок – Леонид Алексеев. Лучшим игроком турнира

лись по всему селу, создавая праздничное настроение. А в 11 часов начала работать радиогазета, которая рассказала о ветеранах нашего села.

На митинг "Гордимся и помним" собралось много сельчан. Состоялось торжественное открытие нового мемориала воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Минутой молчания почтили память всех погибших солдат. Елена Браймова, глава сельского поселения, поздравила всех с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне, пожелала крепкого здоровья и мирного неба. Всем присутствующим на праздничном митинге ветеранам, к которым относятся труженики тыла, вдовы участников войны и несовершеннолетние узники концлагерей, вместе с добрыми словами и пожеланиями были вручены подарки от администрации муниципального района "Вуктыл" и предпринимателей села. За активное участие в избирательных компаниях Парасковья Андреевна Добросол, труженица тыла, было передано благодарственное письмо от председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации В. Е. Чурова. На митинге прозвучали песни в исполнении коллективов художественной самодеятельности, учителей и школьников. Старшеклассникам нашей школы выпала честь от имени всех собравшихся на площадке людей возложить венки и пихтовые гирлянды к подножиям памятника и открывше-

гося мемориала. К новому мемориалу Елена Браймова и Парасковья Андреевна Добросол возложили венок и живые цветы. И под радостное ликование ребятни в небо было запущено 70 воздушных шаров... После митинга работала полевая кухня, и все желающие могли отведать солдатской каши, попить чайку с конфетами и печеньем. У входа на кладбище, за счёт средств МР "Вуктыл", был установлен мемориальный щит со списком покоящихся на нем участников Великой Отечественной войны.

Благодарственными письмами главы сельского поселения "Дутово" были награждены коллективы школы, детского сада, домов культуры с. Дутово и п. Лёмты за активное участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Впервые 9 мая 2015 года по улицам села Дутово торжественно прошла колонна "Бессмертного полка". Почти все сельчане, кто мог ходить, стали участниками гражданской акции памяти. Портреты и имена своих ветеранов, а их было более 70, пронесли с гордостью по улицам села, отдав тем самым дань памяти и чести. Ведь за каждым портретом фронтовика – целая семейная история, история о судьбах дедов и прадедов, отстоявших свободу. И в скорбную и торжественную Минуту памяти мы точно знали, о ком молчим.

От своего имени благодарю всех одноклассников за то, что поддержали акцию "Бессмертный полк", придя целыми семьями. Мы заплатили высокую цену за эту Победу и не име-

ем права забывать о миллионах погибших. "Бессмертный полк" – это возможность отдать дань уважения всем, кто воевал или работал в тылу в военное время. Поколение ветеранов войны уходит. Нам остаётся только хранить светлую память о героях войны и тыла, стараться быть достойными их подвига.

Дорогие односельчане, давайте сделаем ежегодной доброй традицией шествие "Бессмертного полка". Хочу выразить своё восхищение и благодарность всем приходившим в этот день на площадь и всем организаторам мероприятий, проводимых в нашем селе в честь 70-летия Победы. Дай Бог вам всем здоровья!

А 10 мая к нам в гости пожаловал коллектив художественной самодеятельности ДК п. Лёмты с концертной программой, посвящённой празднику Великой Победы. В неё вошли хоровое и сольное пение, художественное чтение и театрализованная постановка. В исполнении хора зрители услышали песни "День Победы", "В землянке", "Офицеры", "Алёша", "Журавли", "Вдовы России", "Мамаев курган" и многие другие. Порадовал зрителей исполнением песен баянист Владимир Мерзляков. Наталья Баранова прочла "Волжскую балладу" Э. Асадова. В исполнении Антонины Охвайс прозвучала песня "Герои России моей", а Наталья Баранова подарила песню "Не для тебя". В исполнении дуэта Владимира Якушева и Григория Лисового прозвучала песня "Скажи, председатель". Зрители подпевали артистам и криками "браво" и "молодцы" долго не отпускали их со сцены.

Отдельно хочется рассказать о театрализованной постановке "Варюха-Горюха", которую показали в рамках концерта. Сценарий постановки был подготовлен Людмилой Грищенко, учителем, не так давно ушедшим от нас в мир иной... Целый спектакль был разыгран с настоящим реквизитом тех лет. Главная героиня Варя или, как её называют местные жители, Барбара, работала секретаршей у полицейского, и за это ее ненавидели и всячески проклинали односельчане. В одну из страшных ночей она пришла в сельскую избу и сообщила о приказе фашистов сжечь всё население села. Варя помогла всем жителям уйти к партизанам, тем самым спасла их жизни. Настоящий праздник творчества и таланта подарили в этот день зрителям гости из п. Лёмты.

Почетные награды

Распоряжение № 05/240 администрации муниципального района «Вуктыл» от 12 мая 2015 г.

- Об объявлении благодарности**
- За активное участие в художественной самодеятельности и культурной жизни муниципального района «Вуктыл» объявить благодарность:
- АБДУРАХМАНОВОЙ АННЕ ИОСИФОВНЕ - участнице народного хора «Реченька» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - БАРЫШНИКОВОЙ ЖАННЕ СЕРГЕЕВНЕ - солистке районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - БЕРНВАЛЬД ОЛЬГЕ ФЕДОРОВНЕ - участнице народного хора «Реченька» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - БОНДАРЕНКО ПАВЛИНЕ КОНСТАНТИНОВНЕ - участнице народного хора «Реченька» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - ГУСАРОВОЙ АЛЕКСАНДРЕ ЮРЬЕВНЕ - солистке районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - ЕРМОЛАЕВОЙ ГАЛИНЕ ГЕННАДЬЕВНЕ - участнице народного хора «Реченька» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - ЕФИМОВОЙ СВЕТЛАНЕ ГРИГОРЬЕВНЕ - участнице народного хора «Реченька» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - ЖИРНОВУ ВАДИМУ ЕВГЕНЬЕВИЧУ - солисту районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - ЗАГОРУЛЬКО ВИКТОРИИ ВЛАДИМИРОВНЕ - солистке вокальной группы «Карамель» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - КЛОКОВОЙ КАРОЛИНЕ СЕРГЕЕВНЕ - участнице детского образцового хореографического коллектива «Рябинка» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - ЛОГИНОВОЙ ОЛЬГЕ ВАСИЛЬЕВНЕ - участнице народного хора «Реченька» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - СОЛОМИНОЙ ВЕНЕРЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ - участнице народного хора «Реченька» районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла;
 - ЧЕРНЕНКО ТАТЬЯНЕ ЕВГЕНЬЕВНЕ - руководителю хореографического кружка районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» г. Вуктыла.
- Д.ИВАНЕНКО, руководитель администрации муниципального района «Вуктыл»**





**23 мая
12.00 в КСК**
**Единственный концерт
автора-исполнителя
Александра БАГРОВА.**
В программе песни: "Дорога", "Моя женщина", "Сентиментальная" и др.
Вход свободный.

23 мая на территории муниципального района «Вуктыл» будет проходить предварительное внутрипартийное голосование:
г.Вуктыл - РМБУ «КСК» с 9 до 18 часов;
с.Подчерье - Дом культуры с 10 до 16 часов;
с.Дутово - Дом культуры с 10 до 16 часов.

10 В ДЕСЯТОЧКУ!
Творческий конкурс на лучшее предложение будущим кандидатам в депутаты

Главный приз телевизор диагональю 51 см!

- Прими участие в предварительном внутрипартийном голосовании
- Оставь свои предложения будущим кандидатам в депутаты

Получи и заполни анкету конкурса в пунктах голосования.
komi.er.u | vk.com/pvg11

23 мая - 

День открытых дверей

Бассейн РМБУ «КСК»

10.00 - 10.45 - свободное посещение бассейна

14.30 - 16.00

Игровой зал РМБУ «КСК»

13.30 - заключительная игра турнира по волейболу среди женских команд.
Играют команды: «Вуктыльское ГИУ» - «МБОУ «СОШ №2 имени Г.В. Кравченко»

15.00 - физкультурно-спортивный праздник «Папа, мама, я - спортивная семья!» в рамках Спартакиады среди семей МР «Вуктыл»

Тренажерный зал РМБУ «КСК»

16.00 - соревнования по жиму штанги лёжа среди юношей и мужчин.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка
Кадастровым инженером ООО «ЗемГеоСервис» Васильевой Евгенией Олеговной, квалификационный аттестат №11-11-42, почтовый адрес: РК, г. Ухта, проспект Ленина, д. 23, кв. 13, контактный телефон: 8-904-22-58584, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: РК, г. Вуктыл, СТ «Строитель», участок № 31, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с кадастровым номером 11:17:0418001:25.
Заказчиком кадастровых работ является Кобзарь Валентина Леонидовна, почтовый адрес: РК, г. Вуктыл, ул. Комсомольская, д. 3, кв. 14, контактный телефон: 8-(912)-94-50742.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: РК, г. Ухта, ул. Бушуева, 18а, офис №1, 22 июня 2015 г. в 14 часов.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РК, г. Ухта, ул. Бушуева, 18а, офис №1, тел. 74-64-54.
Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются с 22 мая 2015 г. по 22 июня 2015 г. по адресу: РК, г. Ухта, ул. Бушуева, 18а, офис №1, тел. 74-64-54.
Смежным земельным участком, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: кадастровый номер 11:17:0418001:34 (Мушик Владимир Адамович), РК, г. Вуктыл, СТ «Строитель», участок № 41.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, документы, подтверждающие полномочия представителей заинтересованных лиц, а также документы о правах на земельный участок.
На правах рекламы

Информация о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования муниципального района «Вуктыл» за 2014 год

(Окончание. Начало на 2 стр.)
случае прекращения строительства данного объекта, будут являться нерезультативными.

По итогам проверки составлен акт о результатах проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию долгосрочной целевой республиканской программы «Чистая вода в Республике Коми (2011-2017 годы)», один акт от 24.10.2014г. визуального обследования водовода «Подчерье-Вуктыл». Направлено предписание об обращении УЭСДХ в Арбитражный суд Республики Коми к ООО «Сфера-Строймонтаж» с иском о возврате суммы долга - 268,0 тыс. руб. и процентов за пользование чужими денежными средствами в доход местного бюджета.

При проведении контрольных мероприятий в 2014 г. было охвачено 30 объектов контроля. Общая структура выявленных по результатам контрольных мероприятий:

- 1) 1 424,91 тыс. рублей – необоснованное использование бюджетных средств;
- 2) 585,4 тыс. рублей – объем средств недополученных в доходную часть местного бюджета;
- 3) 19 894,8 тыс. рублей - иные нарушения и недостатки (при ведении бухгалтерии, отчетности, оплата мероприятий при отсутствии их в программе, не внесены изменения в программы, 100%ная предоплата за товар, не осуществлена гос. экспертиза проектно-сметной документации строительных работ и т.д.).

Внешняя проверка отчёта по исполнению бюджета

Заключение по результатам внешней проверки отчётности главных администраторов бюджетных средств и отчёта об исполнении бюджета муниципального образования было подготовлено Контрольно-счётной палатой в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 55 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании на основании данных внешней проверки годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств за 2013 г.

В заключение по внешней проверке годового отчёта об исполнении бюджета депутатам были представлены:

- анализ бюджетной отчетности глав-

ных администраторов бюджетных средств и годового отчета об исполнении бюджета на предмет соответствия нормам действующего законодательства, в том числе: сведения о своевременности представления, полнота отчётности главных администраторов бюджетных средств и отчёта об исполнении бюджета муниципального района за 2013 год, а также информации, необходимой для проведения внешней проверки, в том числе анализ и оценка форм бюджетной отчетности, пояснительной записки, анализ сведений о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств, анализ сведений о результатах деятельности, анализ сведений об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета, анализ сведений об исполнении мероприятий в рамках целевых программ;

- общая оценка исполнения бюджета за 2013 год;
- исполнение бюджета за 2013 год по доходам;
- исполнение расходной части бюджета за 2013 год;
- исполнение целевых программ;
- источники внутреннего финансирования дефицита бюджета;
- оценка муниципального долга и расходов на его обслуживание;
- анализ исполнения средств резервного фонда.

По результатам проведённой внешней проверки бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств, финансового органа и отчёта об исполнении бюджета за 2013 г., представленного в форме проекта решения, Контрольно-счётной палатой было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчёта об исполнении бюджета за 2013 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета за 2013 год.

Администрации МР «Вуктыл» было предложено учесть замечания, изложенные по тексту заключения при подготовке бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств и отчёта об исполнении бюджета за 2013 год.

По итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлено 144 итоговых документа.

В прокуратуру г. Вуктыла по запросу

направлены материалы по результатам проверок.

Деятельность по обеспечению информационной открытости

С 2010 года Контрольно-счётной палатой ежегодно публикуется в газете «Сияние Севера» информация о деятельности органа.

В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 г. N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и требованиями статьи 19 «Обеспечение доступа к информации о деятельности контрольно-счётных органов» Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» вся информация о деятельности Контрольно-счётной палаты размещается на официальном сайте <http://ksp-vuktyl.ru/> в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. На сайте представлена структура Контрольно-счётной палаты и итоги работы контролирующего органа. В него вошли ежегодные отчеты о деятельности Контрольно-счётной палаты, отчеты о результатах контрольных мероприятий, об экспертно-аналитических мероприятиях, а также представлены заключения на проект бюджета и проекты муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств муниципального образования. Освещена нормотворческая, методическая и текущая работа контрольного органа.

Заключительная часть
План работы на 2014 год Контрольно-счётной палаты, утвержденный приказом председателя, выполнен в полном объеме.

В соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному собранию, во всех сферах деятельности государства на первое место должен выходить критерий эффективного, результативного использования каждого бюджетного рубля. Поэтому в Контрольно-счётной палате планируется усилить деятельность экспертно-аналитического направления, будет продолжена работа по контролю над разработкой и реализацией муниципальных программ, муниципальных заданий, расширению применения аудита эффективности.

С.ПАРАМОНОВА, председатель КСП

Ваше здоровье

Физическая активность. Это может каждый!

Достаточная физическая активность является неотъемлемой частью здорового стиля жизни и средством сохранения здоровья сердца и сосудов. Практически здоровым людям, не страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, рекомендуется любой по их выбору вид физической активности, спорта.

Желательно предпочесть физическую нагрузку на свежем воздухе. Наиболее доступный вид аэробных физических упражнений - быстрая ходьба. Заниматься рекомендуется 5 раз в неделю от 30-45 минут до 2 часов в день. Физическая нагрузка (тренировка) рекомендуется такая, чтобы частота пульса достигла 65-70% от той частоты пульса, которая достигается при максимальной нагрузке для данного возраста. Максимальную для конкретного человека частоту пульса можно рассчитать по формуле: 220 - возраст в годах.

Например, максимальная частота пульса для практически здорового человека, в возрасте 50 лет должна составлять 220-50=170 ударов в минуту, а частота пульса, которую рекомендуется достигнуть при тренировочной нагрузке, составляет 110-120 ударов в минуту.

Абсолютно новыми явились данные австралийских учёных, полученные недавно при 4-летнем наблюдении за 4757 людьми «сидячих» профессий. В этом исследовании было показано, что не только продолжительность сидячей работы, но и малое количество даже коротких перерывов во время рабочего дня увеличивает уровень ряда факторов риска. В этом же исследовании было показано, что чем больше перерывов в сидячей работе, например, короткие вставания даже на 1 минуту, тем значительно ниже многие факторы риска осложнений сердечно-сосудистых заболеваний.

Советы для людей «сидячих» профессий: вставать, чтобы позвонить или ответить по телефону; пойти к коллегам по служебным делам вместо того, чтобы позвонить им по телефону; проводить короткие совещания стоя или поощряя регулярные перерывы, чтобы сотрудники постояли; такие вещи, как принтеры, мусорные корзины, располагать так, чтобы к ним надо было подходить; использовать лестницу вместо лифта.

Уменьшение периодов длительной сидячей работы за счёт коротких регулярных перерывов в сочетании с регулярными (5 раз в неделю) более продолжительными физическими нагрузками вносят существенный вклад в профилактику болезней сердца и сосудов.

Внимание! Больным с заболеваниями сердца и сосудов режим физических нагрузок подбирается врачом индивидуально в соответствии с результатами электрокардиографического теста с физической нагрузкой.

Текст подготовлен по материалам профессора Н.В.ПЕ-РОВОЙ, отдела биохимических маркеров хронических неинфекционных заболеваний ГНИЦПМ.

ПОМИНОВЕНИЕ

20 мая исполняется 9 лет, как нет с нами любимого мужа, отца, дедушки и прадедушки Богданова Юрия Ивановича. Всех, кто помнит его, просим помянуть добрым словом.
Царствие тебе небесное. Пусть земля будет пухом.

Родные



«Сияние Севера»

Главный редактор **В.А.ГРЕЧНЕВА.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: отдел новостей – 22-7-79; приёмная – 21-8-92; бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Агентство РК по печати и массовым коммуникациям, Совет МО МР «Вуктыл», администрация МР «Вуктыл», АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ №ТУ 11-00238.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством Республики Коми по печати и массовым коммуникациям.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 405.

Тираж в среду - 495, в субботу - 955.

Время подписания номера в печать по графику – 11.00.

Фактически – 11.00, 18 мая.

Индекс: 52072 и 52053.

Газета выходит 2 раза в неделю, по средам и субботам объёмом 1,0 и 2,0 п. л.

Предлагаемая цена в розницу номера объёмом 2 п. л. – 5 руб.